



TC8召开第10次全会 标准体系将成研究重点

<http://www.firstlight.cn> 2010-07-05

2010年6月12日，网络与信息安全技术工作委员会（TC8）第10次全会在京召开，会议由方滨兴主席主持并做总结报告，中国通信标准化协会副秘书长武冰梅到会并讲话。会上，4位工作组组长向全会汇报了各组的工作，来自25家会员单位的87位代表参加了会议。

武副秘书长在讲话中首先肯定了TC8长期以来的辛勤工作，她表示国家非常重视网络与信息安全工作，TC8的工作是这一领域的重要支撑，所制定的标准为绿色上网、手机扫黄、垃圾短信治理等网络与信息安全工作做出了重要贡献。

她还向全会通报了协会近期的工作，特别是走访工信部通信保障局、信息安全协调司等司局调研的情况，进而分析了当前网络与信息安全工作形势，同时着重指出为更好地指导今后的工作，TC8要系统地研究网络与信息安标准体系，内容要包括：

- 网络安全：要重视三网融合、物联网、云计算等的安全性要求；
- 业务和应用的信息安全：要关注业务服务、信息安全如垃圾短信、P2P、互联网搜索、移动互联网等方面；
- 终端安全：尤其是终端软件方面的安全研究；
- 用户安全：包括IP地址安全、用户行为溯源等管理性的安全标准；
- 安全服务：即数据存贮、安全灾备等领域需求。

武冰梅强调：要从技术发展、业务发展、政府监管等多个角度出发开展标准项目的研究，研究内容既要面向产业、也要面向政府，一定要把政府监管的安全性需求落实到标准制定工作中去。会上，她还介绍了安全国家标准的申报程序和归口管理体制。

本次大会为期2天，TC8下设的4个工作组也同期召开了相应的工作会议。

[存档文本](#)